
 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA NÚMERO CINCO DE DOIS MIL E VINTE UM DO CONSELHO DA
FACULDADE DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CFS/FS, realizada no dia dezoito de agosto, de dois mil e vinte
um, às dez horas, por meio remoto.  Estiveram presentes: Prof. Laudimar Alves de Oliveira, Diretor e
Presidente da mesa; Profª Maria Cristina Soares Rodrigues, Vice Presidente da mesa; ENF – Ana Beatriz
Duarte Vieira; ODT – Prof. Tiago Araújo Coelho de Souza; NUT – Prof.ª. Eliana dos Santos Leandro; NUT –
Prof.ª. Kênia Mara Baiocchi de Carvalho; DSC – Prof.ª. Daphne Rattner; PPGCF – Prof. Guilherme Martins
Gelfuso; DSC – Prof. Natan Monsores de Sá; FAR – Prof.ª. Angélica Amorim Amato; FAR – Prof.ª. Marília
Barros; CCG/FS – Prof.ª Ana Valéria Machado Mendonça; PPGCS –  Prof.ª. Pérola de Oliveira PPGSC –
Prof.ª. Ximena Pamela Diaz Bermudez; PPGENF – Prof.ª. Aline Oliveira Silveira; PPGODT – Prof. Leandro
Augusto Hilgert; PPGNH – Prof.ª. Teresa Helena Macedo da Costa;  Rep. CEF/FS – Prof.ª. Elaine Barros
Ferreira; SERV. TEC/NUT – Rodrigo Martins da Silva; SERV. TÉC/SPG – Kirla de Lima Nakayama; SERV.
TEC/FAR – Leonardo Sisinno de Abreu; SERV. TEC/DIREÇÃO – Everton Nunes Leite (Convidado).
Justificaram ausência: PPGSC/Profissionalizante – Prof. Gilberto Alfredo Pucca Junior; ODT – Prof.ª. Eliete
Neves da Silva Guerra; ENF – Prof.ª. Leides Barroso de Azevedo Moura. A professora Maria Cristina deu
boas-vindas a todos e iniciou à reunião às 10h05,  a professora informou que esta reunião iria ser
presidida por ela, e solicitou a inversão na apreciação dos itens de pauta, analisar primeiro o item: 2.4.
Extra pauta: Escolha da Comissão Eleitoral para os representantes da FS junto ao CONSUNI, e
posteriormente analisar o item: 2.3. Apreciação das ações de médio e longo prazos dos programas de pós
graduação e dos cursos de graduação vinculados à FS, visando a melhoria dos indicadores acadêmicos da
UnB. O representante dos técnicos administrativos Rodrigo Martins solicitou a inclusão do ponto de
Pauta: Esclarecimentos sobre estabelecimento de uma comissão para Formação Continuada dos
servidores técnicos. A professora Cristina mencionou que este item entrará junto aos informes desta
reunião. 1- Referendamentos:  1.1. Aprovação ad referendum do Conselho da Faculdade de Ciências da
Saúde, a autorização de colaboração esporádica do professor Leandro Augusto Hilgert (ODT). (Processo
SEI 23106.087907/2021-25), aprovado por unanimidade. 2- Apreciações/Homologações: 2.1. Apreciação
da Ata da reunião ordinária número 07 de 2021, do Conselho da FS, realizada no dia 04 de agosto de
2021, a ata foi aprovada com duas abstenções e correções no texto do item 2.6.  Ata aprovada registrada
no (Processo SEI 23106.014252/2021-76).  2.2. Apreciação do relatório do projeto de pesquisa:
“Implementação de ações de promoção da equidade em saúde para populações com diversidade de
gênero, com ênfase na população transgênero, no Ambulatório Trans de Brasília” (DSC). Relatora: Leides
Barroso Azevedo Moura. (Processo SEI 23106.022866/2021-21). A professora Maria Cristina leu o parecer
da professora Leides Barroso.  Após a leitura, a coordenadora do projeto, professora Ximena Bermudez,
explicou aos conselheiros que os valores destacados estavam desatualizados, e que o valor recebido foi
menor do que estava previsto na proposta inicial, e por esse motivo gostaria de atualizar os documentos
com os valores que foram efetivamente pagos; também manifestou que gostaria de acrescentar o
relatório final do projeto ao processo. Parecer favorável aprovado por unanimidade.   2.4. Extra pauta:
Escolha da Comissão Eleitoral para os representantes da FS junto ao CONSUNI. A professora Maria
Cristina agradeceu e elogiou os trabalhos realizados pelas representantes, professoras Maria do Carmo
Machado Guimarães e Aline Oliveira Silveira, no biênio 2019-2021, e apresentou a indicação  dos
seguintes nomes para compor a comissão eleitoral para novos representantes no biênio 2021-2023,
composta pelos  membros titulares: Maria do Carmo Machado Guimarães (ODT), que exercerá a
Presidência,  Aline Oliveira Silveira (ENF) e Mônica Valero Silva (FAR). Em votação, os nomes indicados
foram aprovados por unanimidade. 2.3. Apreciação das ações de médio e longo prazos dos programas
de pós-graduação e dos cursos de graduação vinculados à FS, visando a melhoria dos indicadores
acadêmicos da UnB. A professora Teresa Helena apresentou o Plano de melhoria dos indicadores
acadêmicos do programa da PPGNH, e em discussão foi colocado as questões incomuns referentes ao
demais programas da pós-graduação. O professor Natan Monsores sugeriu que as necessidades
específicas poderiam ser debatidas no âmbito de cada colegiado e na sequência encaminhar a este
conselho. A professora Pérola reforçou a necessidade de contratação de apoio técnico para assessorar na
Plataforma Sucupira e assessoramento na gestão dos projetos. O professor Laudimar Oliveira relatou que
a Direção FS tem buscado soluções nesse sentido, como por exemplo, fomentar editais de contratação



para essa finalidade, informou que poderia ser destinado um percentual dos recursos da matriz FS para
essas questões. O professor mencionou também outra possibilidade: como promover uma movimentação
interna no quadro de servidores, com isso seria possível redirecionar técnicos que tenham perfil para
auxiliar nas demandas da pós graduação. Entretanto, o professor explicou que essa reorganização deve
ser validada pelo DGP e que deve ser proposta a partir de um redimensionamento no quadro de
servidores junto as demandas da FS. Encaminhamento: Cada programa irá enviar via e-mail (fsd@unb.br)
suas ações contendo suas especificidades, estes documentos irão constar no processo a ser encaminhado
ao Decanato de Pós Graduação (DPG), a proposta foi aprovada por unanimidade. A Professora Maria
Cristina iniciou a discussão das ações da graduação. O professor Natan Monsores sugeriu realizar o
acolhimento das propostas elaboradas pelos respectivos colegiados, e assim como no encaminhamento
da pós-graduação, os colegiados deverão encaminhar suas ações contendo as demandas gerais e
específicas para o email: fsd@unb.br até o dia 23/08, e a Direção FS irá encaminhar o processo com essas
ações ao Decanato de Graduação (DEG). Aprovado encaminhamento por unanimidade. 3-
  Informes:    3.1.  Comissão para análise de Formação Continuada dos servidores. A professora Cristina
informou que a comissão está sendo constituída para fins de organização e planejamento, e apresentou o
servidor técnico Everton Nunes ao conselho para esclarecer alguns pontos. O técnico Everton Nunes
informou que participou de uma reunião junto ao Decanato de Gestão de Pessoas (DGP), ele relatou que
o DGP tem realizado tratativas referentes ao Plano de Desenvolvimento de Pessoas (PDP 2022) e, na atual
etapa, cada unidade acadêmica ficará responsável de consolidar os próprios dados a serem
encaminhados, os quais podem ser relacionados aos campos de atuação na seara gerencial,
administrativa e acadêmica. O técnico Everton Nunes explicou que, inicialmente, as necessidades de
qualificação identificadas e que sejam de interesse para fins de carreira de técnicos e docentes no ano de
2022 - sejam as que podem ser concretizadas por meio de cursos de curta duração, eventos, congressos,
capacitações diversas (incluindo as que incidem em licenças) e os de longa duração (pós-graduação lato
sensu, mestrado, doutorado e pós-doutorado), e estas devem ser comunicadas à Direção pelo e-mail
fsd@unb.br até o dia 23/08/2021 . Além disso, destacou que a indicação do interesse em realizar
determinado curso não implica necessariamente que ele será ofertado de modo obrigatório pela ENAP,
pela PROCAP ou por outra unidade relacionada à gestão de pessoas, mas sim que servirá de instrumento
para as unidades competentes analisarem quais dos cursos elencados possuem maior interesse por parte
da instituição, a fim de que sejam envidados esforços para que essas demandas de qualificação sejam
ofertadas futuramente. Já em relação aos docentes, Everton informou que, em razão de determinadas
cursos e afastamentos, especialmente os de longa duração, serem autorizados a partir de deliberação
colegiada, os encaminhamentos das qualificações de interesse serão enviados em conformidade com as
normas internas ao Departamento, sendo sugerida a centralização de tais informações no âmbito
departamental à Chefia de Departamento. O Servidor Rodrigo Martins destacou a questão do tempo
exíguo, tendo em vista a complexidade e necessidade de organização para responder a essa questão,
informou que nem todos os servidores tomaram conhecimento sobre este ponto, e que na função de
representante dos técnicos iria relatar alguns questionamentos que foram suscitados por seus pares:
Dentre os pontos que geraram uma confusão na informação que foi divulgada por e-mail   e levantaram
dúvidas, foi com relação a legislação que rege os direitos dos servidores, se caso o servidor não responda
até o dia 23/08 e surja uma demanda de capacitação, ele ainda poderá pleitear esse afastamento para o
próximo ano? O servidor Leonardo Abreu ressaltou que cada carreira precisa ter a sua comissão própria,
isso porque a carreira dos técnicos é normatizada por legislações diferentes. Mencionou que a carreira
técnica, por exemplo, é regida pela a lei nº 11.091 de 2005, esta está acima do decreto nº 9.991 de 2019,
que dispõe sobre a Política Nacional de Desenvolvimento de Pessoas – PNDP. Leonardo Abreu destacou
que esta comissão que será constituída deve dominar essas legislações para melhor análise de progressão
na carreira. O professor Laudimar Oliveira ressaltou que a direção FS a partir do momento que tomou
conhecimento sobre este ponto, imediatamente, tomou as providências de divulgação. Por conseguinte,
solicita ampla divulgação e participação dos servidores desta Faculdade no encaminhamento de suas
respostas, de modo que indiquem os seus interesses de qualificação, permitindo assim que a FS possa
levar à Administração Superior um levantamento completo e preciso, contribuindo dessa maneira para o
desenvolvimento de ações futuras de capacitação do corpo profissional da instituição. O professor
esclareceu também que essa demanda enviada aos servidores por e-mail é uma imposição legal para
responder às solicitações da administração superior, já a comissão proposta junto ao conselho, será
constituída por técnicos de diversos setores da FS e é para estabelecer critérios objetivos e democráticos
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para progressão e qualificação respeitando as normas superiores. Os representantes TAEs manifestaram
desejo de cooperar com a direção no sentido de ajudar nas divulgações de ações que sejam de interesse
amplo dos servidores do quadro técnico.   Encaminhamento: A professora Maria Cristina informou que
após a indicação a ser realizada pelos departamentos com os nomes dos técnicos que irão compor a
comissão, o ato será publicizado e então será compartilhado com esta comissão o compilado das
respostas fornecidas pelos técnicos. Nada mais havendo a tratar, às 12h30, a Vice Presidente deu por
encerrada a reunião, da qual eu, Luana Lima de Oliveira, Tec em Assuntos Educacionais, lavrei a presente
Ata, que assino juntamente com a Vice Presidente da mesa, Maria Cristina Soares Rodrigues. 

 

Documento assinado eletronicamente por Maria Cristina Soares Rodrigues, Vice-Diretor(a) da
Faculdade de Ciências da Saúde, em 26/08/2021, às 16:28, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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